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ДОКЛАД  

на НЧ „СТОЯН БОГДАНЛИЙСКИ 1931“  

за осъществените читалищни дейности през 2021 г. 

 

1. ФИНАНСИРАНЕ 

 За 2021 година бюджетът на Народно читалище „Стоян Богданлийски 

1931“ е формиран както следва: 

 

ПРИХОДИ: 

Субсидия ДБ    39 585.00 лв. 

Общински бюджет     2 000.00 лв. 

Собствени приходи   7 098.38 лв. 

Общо приходи:    48 683.38 лв. 

 

РАЗХОДИ: 

ФРЗ    23 251.12 лв. 

За дейност    6 763.75 лв. 

Стопански    7 479.49 лв. 

Общо разходи:    37 494.36 лв. 

 

 

 

2. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ 

Традиционно дейността ни през 2021 година бе насочена към: 

 Запазване и развитие на традиционните и утвърдени форми на работа. 

 Работа с децата за укрепване на любителските състави и групи. 

 Библиотеката – обществен информационен център. 

 

 През 2021 година реализирахме следните по-важни изяви, като много от 

дейностите, планирани за изпълнение като празничният концерт по повод 90-та 
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годишнина от основаването на читалището, не бяха осъществени, поради 

създалата се епидемиологична обстановка и въведените мерки в страната: 

 

 Изработване на мартенички от персонала; 

 Посрещане на Баба Марта, закичване на Мартенското дърво от децата 
на Габра и награждаване на спечелилите в конкурса за най-оригинална 
мартеница; 

 Oрганизиране на празник по случай Деня на самодееца; 

 Поставяне на цветя на паметника на площада в Габра, по случай 
Националния празник на България – Трети март и поход до местността 
„Манастира“; 

 Благотворително събиране на средства от ТС „Габра“ за ушиването на 
нови фути и ризи за танцьорите; 

 Боядисване на великденски яйца с децата на Габра и Антоанета Боянова 
– художник, която показа традиционната техника на рисуване с восък; 

 Участие на ТС „Габра“ в „На хоро при шопите“, гр. Елин Пелин; 

 Организиране на екскурзия до Пловдив и околността за танцьорите от ТС 
„Габра“; 

 По случай Първи юни организирахме празник за децата с балони, торта и 
куклен театър за най-малките – „Неродена мома“ с участието на Симона 
Нанова; 

 Посещение на учениците от училището в Етнографската сбирка; 

 Участие на ТС „Габра“ в „Шопски празник 2021“, гр. Елин Пелин; 

 Фото изложба „90 години родно читалище“ със снимков материал от 
дейността на читалището през годините; 

 Участие на танцовите състави при читалището в събора на селото на 
„Спасовден“; 

 Събор село Крушовица – участва ТС „Габра“; 

 Участие на ТС „Габра“ в XI Фолклорен фестивал „Рила ни гледа“, гр. 
Дупница и спечелено Първо място в категория „автентично изпълнение“; 

 Участие на ТС „Габра“ в празника „Деня на миньора“ в местността 
„Манастира“; 

 Посещение на етнографската сбирка от децата от ДГ „Детелинка“, Габра; 

  Организиране на среща-разговор с читалищните дейци, по случай 90 
години от основаването на читалището и награждаването им с плакет 90-
години родно читалище“; 
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 Празнично украсяване и запалване на светлините на елхата на Габра на 

Никулден с децата на Габра, празнично хоро и греяно вино за габренци. 

 

 Бележити дати и годишнини също бяха отбелязани с фото табла и 

публикации на страницата ни. 

 През 2021 година Етнографската сбирка към читалището продължи да 

бъде желано за посещения място особено през летните месеци от много гости 

и туристи, избрали Габра като туристическа дестинация. Сбирката се обогати с 

още няколко дарения от габренци. 

 Продължаваме активно да поддържаме страницата на читалището във 

фейсбук, където редовно публикуваме актуална информация за дейността ни и 

вече има над 1280 потребители: www.facebook.com/chitalishte.stoyan.bogdanliyski.1931.gabra/ 

 

3. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 През 2021 година със собствени средства бяха закупени 109 нови 

заглавия художествена литература и фондът ни наброява 15 153 тома. 

Посещенията в читалнята, в залата с компютри и заемания за домашно четене 

са 606, а заетите библиотечни единици са 889 тома. Библиотеката ни е 

предпочитано място от учениците и от активните млади хора на Габра.  

 През 2021 година спечелихме проект „Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност“ на стойност 1 226.46 лв., 

финансиран от Министерство на културата. 

 И през 2021 година продължихме с традициционните летни занимания 

с деца. През месец август два пъти седмично бяха ангажирани около 30 деца 

на възраст от 5 до 12 годишна възраст с разнообразни учебно-познавателни 

дейности като: четене на любими приказки, оцветяване, работа с пластични 

материали, апликиране, рисуване на любим приказен герой, забавни игри и др. 

 

Други инициативи на библиотеката през 2021 бяха: 

 Организира посещение на децата от ДГ „Детелинка“ в библиотеката по 
повод 24-ти май; 

 „Да пазим природата“ – излети с децата за опознаване на билките и 
горски плодове; 

 „Опознай Габра“ – посещение с децата параклиса  „Св. Николай Летни“, 
които се запознаха с историята му; 

 „Внимание пожар!“ – посещение с децата на РСПБЗН в гр. Елин Пелин; 

 Маскен бал и детски празник “Довиждане лято!“ за участниците в летните 
занимания. 
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 Библиотеката ни отговаря на съвременните изисквания и предоставя 

безплатни услуги на габренци и гостите на Габра. И през 2021 година 

продължихме с инициативите  в помощ на търсещите работа, като им 

съдействаме да изготвят своето CV, молби за работа и др. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С уважение: 

_________________ 

ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ 

Председател на читалищното Настоятелство при 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "СТОЯН БОГДАНЛИЙСКИ 1931" 


